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о , ' —-  оПЕРЕДПЛАТА
І на „Буковину44 виносить 

на цїлиіі рік 10 зр. — кр.
!t на чверть року 2 „ 50 „ 
ij місячно . . . .  1 я — „

для заграницї 20 рублїв або 
40 Франків.

!! Поодинокі числа по 6 кр. ! 
і: в бюрі ґазет Л. Горовіца в •
|; Чернівцях, ул. головна Ч. 17.

о - - - о

О =  ОВИХОДИТЬ
ЩОДНЯ Ь’ромі неділь і ру- 

ских сьвят о год. 5. но пол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини41 находить ся в

, Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2.)

Оголошена приймав ся за 
оплатою 6 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім44 по 10 кр. 
від стрічки.

Руска читаюча громада.
(Причинки і)о иіїнанн Русинів).

НІ.

Др. Іван Франко на питане, як стоїть 
дїло з нашою літературою і наукою в Га
личині, відповів в „Зорі“ з 1893 року ст. 
3G так: „Глянувши зверха здавалось би: 
іцож, нічого собі. На нашій мові виходить 
тілько то часописий, друкує ся стільки то 
книжок, подавсь науку із тільких то ка- 
тсдр унїверситетских; руске жите націо
нальне і товариске купить ся у сті.тьких 
то товариствах і інституциях, проявляє ся в 
вічах і зборах, в агітацій і житні партиіі- 
нім. Значить-— чого-ж іще більше? А тим- 
часом приглянувши ся б.інзніс сему всему, 
бачимо на днї дуже сумне явище, бачимо 
велику духову безплодність -— Sterilitat, 
як каже Німець, велику неспроможність 
до дійсного програму, брак творчости, брак 
сьвіжих думок, брак нераз віри в себе са
мих і і: своє діло. Аікігни, ■ оспа.гість і сер 
дечне привязано до всего, що називає ся 
традицией» і шаблонном, формулой»; несьмі- 
лість і невмілість шукати нових доріг і 
проявляти свои» індівідуа.тьність справді'са
мостійно і повно, якась невилїчима поло- 
винність думок і пути, дуже часто маско
вана дешевим скептицизмом перед часом 
дозрілої дитини. 11 (о воно значить і відкі-

' ля у нас бере ся? Т а поки стрібуємо дій
ти до відповіді! на се питане, зупинімо ся 
на хвильку при дияґнозї. чи справді' вона 
вірна? Чи дійсно таї; у нас є?

У відповіді! на сс питане в значній 
части виручила мене іарна стати д. М-я 
н. з. „Нема грошиіі4*. Там було показано 

!на драстичних примірах нутро тої лїтера- 
турно-наукової галицко рускої фабрики, ко
тра на зверха ще сяк-так презентує ся. 
'Гам було показано, як га.і.-рускі видав
ництва борють ся з дефіцітами, книжки 
лежать нерозпродані, автори мусять тра
тити свої сили на роботу, далеку від усс- 
го круга їх думок і інтересів для на
сущного хліба, товариства ледво веґетують, 
•а про ширший розвій СВОЄЇ ДЇЯ.ІЬНОСТІІ і 
думати не можуть, специально майже в 
ніякій галузн знаня і праці' духової не ви
робляють ся. за новими явищами н сьвітї 

! думок і науки слідити нікому, через що 
веї ми і в лїтературі і в науцї і в полі
тиці' еклектики, живемо -рішками случайно 
нахапаними з ріжних Деків...

До сих сумних та правдивих і пожи
точних обсерваций д. М—ея (пізнати лихо 
значить інколи — бути на дорозі' до его 
вилїченя) додам ще одну, може най важ
ній шу : нема організацій. наукової і Літе
р а т ур н о ї арапу. (Треба по думцї д. 
Франка — завести що-місячні збори нау
ково- літературні з відчитамн і дискуснями,

для постійної обміни думок і взаїмної нро- 
вірки здобутих результаті!!. Щось такого 
на поли науки вже маємо в товаристві ім. 
Шевченку.

Отеє два голоси (Павлика і Франка) 
про наше літературне дїло. Як бачимо з 
того, і в статї „Нема гроший“ і в заміт
ках дд. Павлика і Франка зібрано богато 
докорів і галицким письменникам і галиц- 
кій читаючій публицї. Що про се думають 
ті неславлені галицкі письменники, годї бу
ло дізнатп ся: вони мабуть, як той козак 
в піснї, все знають, а мовчать; але що 
ніхто з читачів, котрим закинено зовсім 
негарні прикмети, не реплїкуваи на ті заки
ди. сс вже не знати, як собі вияснити, чи 
з латиньска: Qui tacet, conscntire vidctur. 
чи з руска; „Говори Климе, най твоє не 
гине, а моя хата з краю“. Досить, що 
більше ніхто про сс не відозвав ся і пора
ди ніякої не дав. Аж ледви тепер дир. 
Ііорковскиіі відізвав ся, щоби взяти публи
ку В оборону. <

Годить ся ще послухати, що думає 
д. Ол. Кониський про долю україньских 
письменників. У своїх замітках з подоро- 
жи по Україні пін нисан так (гл. „Зоря*4 
1893 ст. 314): „На зборах товариства ім. 
Шевченка, здасть ся. д. Маковой натякнув 
на ростич між. нашими письменниками а 
публикою, а ще більше між ними самими. 
Щире спасибіг єму за сс. Давно вже час

' Ц А Р І В Н А .
Оповідане

О л ь г и  І С о б и л я н ь с к о ї .
. (ДоЛЬШв).

Він відгорнув бистрим рухом волосе з чо
ла і розсьміяв ся добре мені знаним лиховістннм 
сьміхом. „Знаєте, що ?“ сказав. „Зробіть мені ту 
ласку і скажіть, кого ви тепер любите, коли вже 
но любите мене !“

Я підняла голову і глянула на него довгим 
щирим поглядом. „Я нікого не любила, Орядин, 
крім вас, нікого иньшого в сьвітї. Коли то, що 
жие тепер в моїм серцю, можна назвати любовю 
до мужчини, то на ту любов маете ви одні пра
во, однак мої чувства належать ще і до якогось 
иньшого сьвіта, сьвіта, котрого я ще не знаю, 
лише істноване ero відчуваю, про него мрію. 
Описати вам его докладно я не в силі, але ба
жаю его пізнати і в нїм жити. Коли-б се навіть 
мав бути сьвіт терпіня, то я й на него зго
джу ся!44

„Се цікаво!“ сказав він. „Я переконую ся, 
що у вас нема змислу для дійсності!. Когось 
любити і не послухати голосу серця, не уща
сливити самої себе і иньших, cero я не розумію. 
Куди горніть ся ваші думки, до чого клонитесь 
ви, чого виглядаєте ще в житю? Отеє ненасит
не щось у вас — отеє ненавиджу я у вас, за
давив би то однрм рухом, щоб н<! виступало

більше проти вашого власного щастя, щоб не 
росло, щоби замовкло на віки і піддало ся зви
чайним житевим законам ! Всі нрочі каші закиди

І проти cero — то дитнньство!“
Я дивила ся на него широко отворенимн 

очима.
„Як ви казали, Орядин, що в мене нема 

„змислу для дїйстности?“
„Нема, ані одної іскорки н-ма!“
„То я була би вам в житю лише тягарем 

і і ми не годились би ані в наших бажаних, ані 
І в наших змаганях ! Коли так, то лучдіе нам ро
зі йти ся !“

„Тіште ся !“
„Я не тішу ся. Мені жаль, що ви мене не 

розумієте : я хочу ще жити нньшим житем, як 
І доеи. Ні, ви не розумієте того, хто хоче бу ти 
цілковито чоловіком. Коли ваз освободжу ся від 

, всего того, що пригнітало » путало мені; ту, то- 
і дї станс для мене кождий день— днем празшіч- 
j ним. Я вже тепер відчуваю роскіш такого житя!“

„Ага! жити товаришки старої дами!“ за- 
! кинув злобно і викривив згірдливо уста. Ледви 
іспоглядав на мене, лише колись не колись ки- 
, дав на мене поглядом лютим і насьмішливим, мов 
би хотів мене бити.

„Вам се може сьмішно“, відповіла я, зране
на глубоко остротою его глуму, „однак в моїй 
душі намулило ся стілько, наболіло таї;, що чув», 
що виздоровію і подужав» зовсім, коли вирву ся 
раз з сеї невольничої загороди на свободу. Чи я 
буду щаслива, чи ні, не знаю, але нехай иожпю

хоть короткий час після своєї вдачі! Нехай не 
корчу ся, не тав» ся з своїми думками, не чув» 
день в день, що я тяга}», — а вже то само ви
гладить мій ум, спрос тує мою похилену гордість, 
осьмі.іить мою силу і збудить довіре до собі4 
самої! “

„Коли гак, то я буденного щастя не за
знаю !“ закинув знов.

„Не кажіть гак, я лиш не хочу взагалі так 
скоро якого побудь „закінчена“ в своїм молодім 
житю. В мене ще так далеко до „полудня44: не
хай натішу ся красою жити!“

Він розсьміяв ся. „Висиїий чоловік іце не 
найшов ся,“ — сказав і глянув на мене згірд
ливо.

„Я нс ожидаю его і не йду его шукати, 
хоть я переконана, що він з’явить ся і між на
ми. Не всі перестали вірити в будучність і не 
у всіх завмерла віра в великість людскої вдачі. 
— він надійде !“

„Тоді і вибе година вашого щастя!“
„Тоді вибе година „полудня44 для нашого 

народу. “
„А я з явлю ся тоді і побажаю вам щастя!u 

говорив з .погостию. „Ні, я побажаю вам вже 
его тепер!44 Він ухопив з роздражненем мою ру
ку і стиснув єї так сильно, що я з болю аж зойк
нула; опісля верг еї від себе.

„Я би міг вас задавити!“ говорив далі. 
„Ви мабуть і не сьвідомі того, якого болю за
вдали ви мені тепер!44

„.Vснокійте ся! Чому не хочете мене, розу-
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нам зауважити на сей гріх. Доля укра- 
їньского письменника така тяжка і сумна, 
що трудно менї виобразити собі що-будь 
сумнїііше і скорботнїиіне за неї! ( ’коро 
україньский письменник вийшов, так мо
вити, з „пелюшок", скоро наімсння его 
з’явило ся в друку, — з того самого ча
су вже й довіки він немов недоліток той 
перебувати ме під „опікою". Вона буває 
більша, чи меньша, а вже щоб зовсім еї 
не було, так годі про се й думати, 
отут і причина великої сили псевдонімів в 
нашому письменьстві. Та се ще нічого. За
уважте на відносини публики до українь- 
ского письменника: яке-б нещасте не впа
ло на его, нехай він пропадає з голоду, 
холоду —- нублнцї про те байдуже!... На 
доказ згадаймо сумні факти з житя Еузь- 
менка, Кулика, Свидницького, Новицького 
і т. и. і т. и. Чи хто підтримав, хоч би 
морально, в тяжку годину житя'? Така 
байдужність, одначе, не таке ще велике 
лихо, як ростич і спільне „саможерство" 
(се не моє слово) між письменниками: при
давить яке нещасте письменника —  сто
ронний чоловік прийде повз єго мовчки, а 
йти ме свііі брат письменник, так ще іі 
„беревном" притисне! Звістко, можна вка
зати факти і супротилежних відносин де
кого з публики до письменників, але то 
будуть факти поодинокі, то роскішні квіт
ки серед пустого буряну"...

Отеє важний голос нашого ветерана- 
иисьменника. 1 він докоряє україньскій пу- 
блицї. Який же висновок з усіх тих об
серваций чи дияґноз'? .Мабуть же не инь- 
іпиіі, як тілько такий, що нашим письмен
н и к ам  треба з’орґанїзуватн ся у сьвідому 
громаду і виховати публику. Йньшої ради 
нема. Чи можлива яка орґанїзация'? Чи 
може бути який хосен з неї'? Один стар
ший письменник га.тицкнй писав нам раз 
о тій справі приватно таї;: „Оправа роз
ною україньскої літератури залежить вза
галі від розвою України економічного, 
політичного іі культурного. 1ІОК1І-ЩО ні для 
кого, ні кому, ні о чім і ні про що писа
ти взявши всю Україну). Звістно, сі,відо

мість своїх задач у наших ннсателїв зна
чила би тут богато; тілько-ж, на лихо, 
спільність межи веїми укр. писателями мо
же бути хіба тілько формальна, бо змістом 
і тенденциями вони ріжнять ся і мусять 
ріжнити ся. Ніхто у нас не може носьвн- 
тити ся самий літературі так, щоби не ти
кати іі політичних і т. и. справ та не го- 
рячити ся. Тепер не можлива така відір
вана від житя література навіть на чисто- 
науковім полі'; на драматичнім тим наче... 
а так само не може бути повної згоди і на 
полі популярної літератури."

Подаємо і сї замітки, щоб дати біль
ше материалу до роздумуваня. Замітки пе
симістичні. з котрих виходить, що хоч 
„спільність" могла би бути тілько фор
мальна, то все-ж таки могла би бути, а 
сьвідомість своїх задач у письменників 
значила би богато. Факт є, що мимо ріж- 
них нересьвідчень нїмецкі письменники і 
публіцисти, а навіть польскі згідно зало
жили собі товариство, з’їздять ся разом на 
наради і дбають про себе, приневолюють 
публику інтересувати сн ними і т. п. А 
у нас таке не може бути, бодай в мінїя- 
турі‘? Чи нам не придали би ся також 
фонди на сиомаганя лїтератів в потребі, 
на видавництва і т. п. *? Але се само не 
прийде, треба про все подбати.

Щоби над такими справами порадити 
ся, повстав в]». 1894 (підчас львівскої виста
ви) проєкт, щоби з'їхали ся наші письменники 
і бодай пізнали ся особисто та обміняли 
ся думками. З'їзд такиіі у нас др. Франко 
уважав (в Жнтю і Слові) може іі більше по
трібним, ніж у Поляків, і був певний, що 
хоч би іі як скромно він випав, був би 
дуже пожиточний. \ ё україньскі пись
менники не могли приїхати, а галнцкі та 
буковиньскі, кромі двох-трьох, і не обізва
ли ся. Цілий проєкт остав ся побожною 
мрією по нинїшний день. Преславне руске: 
„Най буде, як бувало" не стратило іі в сїїі 
справі своєї давної ваги."

н о в и н к и .
Чернівці, дня 26-го червня 1896.

Новий плян науки рускої мови для шкіл 
середних на Буковині, що его уложила бук. кра- 
ева рада шкільна на внесене проФ. Єр. ІІігуляка 
через дотичну комісию, одобрило міністерство 
нросьвіти й розиорядило, щоби після него учено 
вже з початком року шкільного 1896,7.

• Товариство „Просьвіта" у Львові повідом
ляє свої читальні в борщівскім повіті, що сими 
днями прибуде туди вандрівншї учитель госпо
дарства п. Король для провіреня дїяльности чи
талень і науки господарства.

Про фєстин „Товариства руских женщин" в 
Неремиїнли пишуть, що товариство поробило всякі 
заходи, аби неремискі Русини могли забавити ся до
бре. Фєстин буде сполучений з фантовою льотериею. 
а Фангів вже тепер є дуже богато. Ціла замко
ва гора буде відповідно прикрашена, там буде 
кілька павільонів і кіосків, а рускі панни в на
родних строях будуть занягі при буфетах. В 
часі фєстину будуть грати дві музики війскові 
По фєстинї відбуде ся в театральній еали кон
церт „Неремиского Бонна". Як бачимо, заходи 
жіночого товариства заповідають справді гарний 
фєстин, тож повинні перемискі і дооколичні Р у 
сини численним прибудем причинити СЯ до то
го, аби фєстин удав ся красно і товариство р у 
ских женщин осягнуло свою ціль.

Справа дубляньска. Недавно доносили ми. 
що студенти виешої рільничої ніколи в Дубля- 
нах застрайкували і удали ся до краевого мар- 
шалка галицкого Гр. Станіслава Бадснїого. Те
пер они подали за его призводом галицкому ви- 
дїлови краевому свій мемориял, в котрім наведе
но слідуючі жаданя : 1) Орґанїчне нолучене ін
тернату зі школою має бути знесене, гак щоби 
студенти могли свобідно вибирати мешканя в 
будинку заведена або також в приватних домах 
в Дуб.іянах. 2) Знесене мундурів шкільних те
пер обовязуючих в заведеній. 3) Автономія в 
домі заведена, опираюча ся на тім, що функциї 
настоятеля заведена повнив би один з студен
тів, вибраний товаришами, з евентуальним до
даним помічників, вибираних також 'зноміж сту
дентів. Б тім случаю повнячий функцию госпо
даря творив он разом з помічниками орґан. за
відуючий веїми справами інтернату і відповіда
ючий перед колегією професорів.

Новий нунций у ВІДНИ. На недавнім конси
сторії іменував пана віденьского нунция архи
епископа Аґліардїого кардиналом, а на єго місце
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міти ?“ просила я, а слези так і тиснули ся до 
очий. „То ви раните моє серце, перше тим. що 
рвете ся на шлях, котрий не новів би вас до 
щастя, а друге тим, що не хочете мене розумі
ти ! Ні, ви мене не розумієте, не бачите, як роз
дираєте моє серце !"

„Того я хочу. Ми вже не маємо з собою 
нїчо спільного!"

„О, маємо! Успокійте мене!"
„Н і!"
Він відвернув ся.
„Оряднн!"
Він станув.
„Чому не хочете запанувати над собою? 

Я-ж хочу і вашого і свого добра!"
„А вас є ще будучність!“ відповів глум

ливо.
„Не відходїть з таким серцем!" просила я, 

простягаючи до него руки.
„Моє полуднє тепер!"
„Се не може бути!“
„Коли ні, то оно для мене не настане 

вже ніколи !" І обернувшись, пішов.
„Оряднн, подумайте!“
Чи чув він мої слова ? О Боже, чи зачув

ще? Відходячи, сьміяв ся лихим, морозячим 
сьміхом...

Немов не та сама, кинулась я знов в траву. 
Жарке сьвітло сонця ллялось на мою голо-1

ву. ІІчоли і комахи бренїли І МИГОТІЛИ V возду- 
сї, раювали в золотім сяєві; десь не десь заінеле-1

стїло в траві, засичав зелений коник иольний, 
підскочив, і потонув ЗНОВ МІЖ ЛИСТЄ.М, ЗНИК З 0- 
чиїї. Зелено-золотиста ящірочка виховзнула ея 
оезшелестно звід каменя, вигріваючись на сон
цю, розглядаючись і прислухуючись осторожно нан- 
меньшому шелестови, готова, в кождііі хвилі 
блискавкою зникнути кудись. Впрочім тишина. 
Тихий, лагіднніі спокій.

Спокій ? Чи отеє не крутив ея зо мою ці
лий сьвіт? Не Фи.іювало все, мов розбурхані фи- 
лї, не кипіло якоюсь лютое тю, роздражненє.м ? 
Прогнівав ся на віки, прогнівав ся, а любив! І 
в чім моя провина? В тім, що я бажала єму 
красшої долі, а собі хоч не богато свобідних 
днів, заким подала би ему руку ? Я плакала, і 1 
плачучи нристрастним плачем, думала неустанно) 
про него. Се не були слези жалю, що котили ся) 
з моїх очий, се були радше слези ЯКОГОСЬ НЄСІІО- J 
діваного переполоху, що обгорнув мене, як те 
дитя, що перепудить ся бігом розсваволеного ко
ня або чимсь подібним тай розплаче ея !

„Моє полуднє тепер!" мовив з гордою впер- 
тостию. „Тепер!" Що се мені за полуднє, коли 
він ні свобідний ні сильний! Яке то полуднє! 
Бо в моїм жнтю ще поранок, на-пів мракою спо
витий. і я жду ще на сонце, що має зійти і роз- 
яснити нрочі дні мого житя.

Отже любив! однак чому поводив ся нераз 
так, мов би між нами не було іі споминки сеї од
ної прегарної хвилини, що остала ся мені ще й 
доси окрасок» смутних днів? А нині розлюбив 
ся на смерть... Я розсьміяла ся нараз півголосом

і була задоволена, що дожила того. що... любив 
Ух, який був лютий! який був гарний в тій хви
лі, саме в тій, коли відходив, відвертаючись від 
мене гордо, коли я даремно простягала руки і 
просила, щоб успокоїв ся ! Він: н і! fift Богу' тою 

і одною хвилиною з’єднав собі мене більше.’ ніж 
) цілим своїм нонередним иостунованєм. я майже 
набрала довіря до ного. Однак ми покінчили вже 
на війн з собою. Що-ж, він не зрозумів мене, а 
я... я не могла тепер вийти за него; коли стане 
з часом міцнїйшим... може годі... виречім хто 
винен, що ми розстали ся мов вороги ?

Нїмецкий „пророк" Фр. Ніцци: так питає 
ся десь в однім із своїх творів :

1 во  я в а р т і с т ь :  „Чи ти правдивий? Чи 
лише актор? Заступник? Чи само заступлене ? 
А вкінцн ти може наслідуючий актор ?"

В ід н о с и н и  до  л ю д е  к о с  т и -  Чи хо 
чеш іти разом ? Чи іти вперед ? Чи для себе 
іти ? Іреба знати, чого хоче ся і по що."

Думаючи над Оряднно.ч, задумуй» ся мимо- 
волї над сими словами.

*
Оряднн поїхав на село, однак має відси 

їхати до Ч., де хоче від тепер пробувати і скла
дати іспити. Панна Мария просила мене доноси
ти їй все, що за него вчую : она єго дуже лю
бить. Я мусїла їй те приречи, хоть я перекона
на, що ледви чи стріну єго раз або два на рік
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іменовано нунцием Емідія Талїянї. удітора при 
т. зв. роті в Римі. Талїянї родив ся 1838 р.. 
був приділений до нунций в Парижи і Монахо
ві. а 1885 став удітором у Римі. На тім самім 
консисторії іменовано его архиепископом. Ні; до
носять, перебере нунций Талїянї свою нову по
саду в короткім часї.

Лихварі. Сими днями відбула ся в Коломиї 
перед судом присяжних триднева розправа про
тив звістного в цілій околиці лихваря і обманця 
Юди Розенгека з Печенїжина. Резенґек зачав свою 
практику від покутного писарства. а познакомив
ши ся в той спосіб з законними приписами і ; 
охрестними селянами, вносив через многі літа 
позви до суду против лежачих мас спадкових по- J 
мерших селян о вигадані нретенсиї, котрі в той ' 
спосіб вигравав, що прибирав собі Фальшивих ’ 
сьвідків і сам складав часто присяги. Пізнїйше 
Розенгек Фальшував векслї. або заплачені векслї І 
переносив позорно на свою жінку і позивав до 
суду. В той спосіб Розенґек в короткім часї до
робив ся великаньского маєтку. Селяни, налякані 
Розенгеком, бояли ся з ним знакомились і зви-» 
чайно перед смертю кликали сьвідків, перед ко-1 
трими на смертельній постели кляли ся, що Юдку і 
Розенгека не знають і з ним ніякого діла не ма
ли. К їдка Розенгек був пострахом для цілого по-1 
віта, бо де его нога стала, там звичайно насту
пали процеси, крайна нужда її знищене всего.! 
Роззухвалений ІОдьа Розенгек навіть при роз
праві карній відповідав або іронічно або з циніз
мом. Тож присяжні суді майже одноголосно по
твердили вину Юдки Розенгека, а трибунал за
судив В їдку Розенгека на 4 і нів року тяжкої 
вязницї і відповідну кару грошеву. Розенгек прнй-1 
мив засуд. Трех спільників засудив трибунал за 
Фальшиві сьвідоцтва на кару по кілька місяців 1 
вязницї.

Нове числене часу. Американці прийшли 
на нову гадку: поправити теперішнє численеj 
часу, а анілїйска нраса иідиерае їх як наїїнри- 
хильнїйше. Після того плину поділено би рік- на 
тринайцять місяців, з котрих перші дванайцять 
мали би но 28 днів, а иослїдний місяць в зви
чайнім році' 29, а в переходовім 80 днів. Най- 
більша користь з того нового числена була би { 
та, що кождий день в тнжни припадав би на 
певний день в місяцп. 1 так нр. як би день 1-го 
січня припав на понеділок, то день 1, 8,15 і 22-го | 
кождого місяця припадав би на понеділок. Аме
риканці устронцоть тепер віча, на котрих обго- j 
ворюють сю справу; а на слідуючій еьвітовій 
виставі в Парижи хочуть враз з Ані'лїі'іцями 
скликати міжнародний коні'рес для порішена сеї 
справи.

Буджет на 1897. Віденьскі часописи пишуть, 
що в кількох міністерствах вже виготовлений!

Впрочім ми розсталп ся справді погано. Він про
гнівав ся очивндно на віки, а я не виджу ані 
найменьшої причини корити ся перед ним. Те
пер я не могла ннакше поступити собі. Може по
ступлю колись ннакше, колись, як в мені замовкне 
„аіадоба краси" а „зміісл для дїйсноссн" прокине 
ся. Поки що тішу ся кождим гарним соннівним 
днем.

VII.

Змовчу про топ час, в котрім мимо розва
ги сумувала я задля розлуки з Орядином: змов
чу і про той час, в котрім відослала Льордено- 
ви лист відмовний і вижидала відповіді!. Се не 
була маловажна річ і вимагала богато сили. 
Тітка не знала нічого о всім, взагалі з домаш
них не знав ніхто нічого. Крадькома накувала 
я свої річи і книжки і ждала нервово тої хвилі, 
коли — настане буря. І діждала ся є ї : замісць 
листу приїхав Льорден сам. Відбули ся сцени і 
сварні, котрих не забуду ніколи.

Льорден ігнорував мене зовсім, і аж щось 
в годину по его приїзді, і по якійсь гайній кон
ференцій між тіткою, вуйком і ним, покликала 
мене тітка до своєї комнате, де находили ся всі, 
а навіть Лена. З ледяним спокоєм і не глянув
ши на мене, заявила мені тітка, що я „сотворінє 
гідне зннщеняи і спитала опісля, що я вчинила, 
і що, вчинивши отеє, тепер властиво думаю.

„Ні, оно було би інтереснїйше довідатися, 
по дцо дала слово ?“ відозвав ся Льорден дро- 
жачими устами і глянув гнівними очима. „Чи

буджет на 1897 р. і переданий міністерству фі
нансів. В прочих міністерствах докінчують вже 
праці над буджетом і надїють ся, що вже сими 
днями будуть готові, гак що міністерство зможе 
в вересни предложите раді державній буджет 
на 1897 р.

Проміні Рентґена а піяньство. Відома вже 
річ, що полїишеня у ФОтоґраФованю непрозорих 
річнії і тіл допроваджено так далеко, що на Фо
тографії можна бачити не тілько кости, але і 
внутрішні орґани чоловіка. Тепер можна вже 
Фотографувати серце, легкі, жолудок, студіоваги 
їх роботу і недуги. Отже одно льондоньске то
вариство тверезості! впало на гадку ужити про
мінів Рентґена в борбі з піяньством. Розходить 
ся лише о те, намовити ніякій, аби дали ся Фо
тографувати новим апаратом: тоді нобачуть они 
докладно нагубні наслідки иіяньства і спустоше- 
ня, які наробив алькоголь в їх організмі. Това
риство не сумнівне ся о уморадьняючих наслід
ках таких досьвідів.

Многонадїйний ученик. Сими днями лучила 
ся в Земунї на Угорщині така істория, що ви
кликала велике обурене в тамошних кругах. В 
реальній школі в Земунї є професором матема
тики в IY-ііі класі І Пак. Тоіі жадав від своїх 
учеників, щоби они справді вміли математику, 
а коли ученик Милосович не відповідав сему 
жаданю, то й дістав при к.іясіїФІкацнї злу ноту. 
.Милосович рішив ся иімстпгпск на своїм учите
лю. і коли І Пак викладав в клясї математику, 
стрілив ученик до свого учителя кілька разів з 
револьвера, але не поціливши его, обернув ре
вольвер і ручкою ранив НІака на голові. Много- 
надїйного ученика арештовано.

В І Д О З В І .

Дотеперішні рускі товариства академичні 
мали за задачу подавати своїм членам головно 
моральну підмогу: плекати жите товариске та 
удержувати бібліотеку і читальню. Уділяти ма
териально! підмоги не маля Они на меті — а то 
прямо тому, що на львівскім університеті істнуе 
товариство „Братня поміч слухачів львівского 
університету “, що має виключно задачу увзгляд- 
няти материяльні потреби академиков. А треба 
признати, що до cero року товариство се не 
знало ріжниць національних, як справді' годить 
ся інетитуциї з так високо гуманітарними ціля
ми, і Русини знаходили там все потрібну поміч.

Та тепер настали иньші часи.
Стероризовані і зневажені недавно верхо-

не тому припадком, щоби грати також інтересну 
ролю. коли мене не було? Ге?"

„Мене приневолили до того поступку об- 
ставини!“ відповіла я спокійно, не зважаючи на 
его обиджаючнй тон.

„Що, обставини ?“ загомоніла тітка. „Се 
значить иньїними словами, що я тебе силувала? 
Ха-ха-ха ! Гляньте на ню, мої кохані: переко
найте ся самі, чи правдолюбні так виглядають ! 
Говори, не спускай очиіі. ми переглянули уже 
всі твої махінацнї!“

„Пригадайте собі, тітко, той вечер, той 
для мене тяжкий незабутній! вечер 1“ сказала я 
і відвернула від неї погляд. Скілько я вже че
рез неї і натерніла ся, однак корити єї при чу
жім чоловіцї я ніяким чином не могла.

„Бачиш?!" кликнула з лихою усі,мішкою, 
„що ти і сама не знаєш, що говориш! Невдяч
ніше ти ! Ніколи, і до нослїдної хвилини не хо
тіла ти розуміти, що я для тебе чинила. Триер 
переконую ся, що викормила собі змию !“

„Не гнівайте ся, поважана ианї,“ усноко- 
ював Льорден, „не гнівайте ся ! Чи се варто ? 
І задля кого? Я — иродовжав з їдким усьміхом 
— дуже а дуже рад, що ціла отея справа по
вернула ся в иньніий бік. Хто знає, що було би 
ще скоїло ся за кулісами, коли дещо змінило ся 
в житю других люднії! Я завеїгди побоював ся, 
особливо довідавшись...“

„Чи маєте ще мені що сказати, тітко ?“ 
перебила я ему різко, відвертаючись від него 
зневажливо.

водячою польскою більшостию, Русини мусїли 
виступити із cero товариства — бо-ж годі було 
жадати від патріотичної молодїжи, щоби за ці
ну, хоч би і щедрих запомог, запродувала свої 
переконанії і ідеали.

Тепер почувавсь наше товариство „Акаде
мична Рромада“ до того «.витого обовязку за
ступити вповні руско-україньскій академичній 
молодїжи се гуманітарне товариство, з котрого 
виступити наказували їй патріотизм і почуте 
чести. Мусимо отже заложите у своїм товари
стві відповідний фонд грошевий на ножички без
поворотні і безироцентові.

Та власними силами заложите такий фонд 
ми не в силі'. Ми можемо причинятись до того 
лиш носередною дорогою — уряджуванем на сю 
ціль вечерків, концертів і т. її. Розуміє ся, наше 
товариство не занедбає cero і зробить все, що 
лиш буде в его силі. Але сего всего ще за мало 
— тому ми звертаємось отсим до всіх Русинів 
з просьбою о ласкаве надсилане жертв гроше
вих на здвижене такого Фонду заио.могового для 
убогої нашої академично! молодїжи.

Ми ніколи до тепер не наприкрялись нашій 
нублііцї — ми не звикли також просити для се
бе ніякої ласки; але нині ми до того змушені і 
думаєм, що при нинїшних обставинах маємо до 
cero повне право.

Тож звертаємось в першій мірі до старших 
Русинів-патріотів! Ми вповні сьвідомі cero, що 
в нинішні тяжкі часи ми отсим додаєм Вам но
вої журби, нового тягару — але ми отверто 
признаєм ся, що на вас найбільшу покладаєм 
надію! Таж яка молодїж, така і будучність на
роду — таж нам суджено колись занята Ваші 
місця в рядах борців за долю і волю народу. 
Не дайте-ж нам упасти духом і серцем, не дай
те попасти в апатию і зневіру у власні сили, 
поможіть видержати в тій борбі, піднятій з та
ким молодечим жаром і одушєвленем. Таж кожда 
хоч би і найменьша лепта, яку кинете на сю 
благородну ціль, се поміч в борбі о жите і буте, 
яку даєте власним своїм наслідникам!

Відтак звертаємось до всіх руско-народних 
товариств і інституций, з просьбою о безпосе
реднє або посереднє підпиране зачатого нами 
д іла — гаж годить ся спомочи в потребі сю 
молодїж, що тими товариствами так все живо 
інтересує ся, годить ся спомочи в часі студий 
сю молодїж, що по укінченю тихже посьвятить 
ціле своє жите для добра народу і розвою его 
інституций!

Правда, що в нинїшну 
дневнім всякі відозви — однак 
дію, що сей наш поклик не

йору на порядку 
маємо повну на- 
іі р о г о м о и и г ь

т а к  б е з с л ід н о  по нашій Руси-У країні: ниді
ємо ся, що найдуть ся патріоти і інетитуциї,

„Чи не маю!“ відказала глумливо. „Я но- 
J зволій собі моє перше питане повторити, а т о :
І що ти тепер собі думаєш? Що гадаєш з собою 
чинити ?“ Она дивила ся на мене многозначу- 

, чим поглядом, а я зрозуміла єї. Я не мала в єї 
домі, як се вже і від давня знала, тепер нічого 
шукати.

„Ще нині вечером вийду з вуйкового до
му!“ заявила я. „Через завтра остануся у пан
ни .Марні, а позавтра поїду до своєї нової при
стани, т. є. до Ч. Там приняла я місце това
ришки в одної дуже поважної дами, вдовиці по 
лїкари. Мені остав ся тепер лише подякувати за 
все добро вуйкови і вам, тітко, та забрати ся 
до нового житя. Дальших обовязків не маєте 
супроти мене.“

Мені здає ся, що коли-б земля була перед 
ними розступила ся, не були би тим так наля
кали ся, як моїми словами. Тітчине лице мов 
задеревіло, а довкола уст блукав безмитний гсьміх.

„Отже так уладила собі жите! Ха-ха! се 
не зла ідея і не без романтизму — не нравда-ж, 
Мілєчку? Ти здивував ся? Я .зовсім ні. я такої 
епохи сподївала ся давно, а в остатнім часі на
віть перечувала вже щось подібне, іменно коли 
зачула, що деякі особи рішили ся зложити раз 
іспити... Впрочім мені здає ся, що до cero іде- 
а л ь о і іч н о г о  рішенії мусимо дати свій дозвіл, 

і не так?“
6уДЄ.)
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що охотно прийдуть нам в поміч — а ми скла
даємо сьвятий обіг, що добивши ся становиска 
сплатимо сей довг із стократною лихвою нашо
му зневоленому народови!

Усякі жертви просим присилати ласкаво 
впрост до товариства (ринок ч. 10).

У Львові, дня 23-го червня 1896.
За Виділ товариства: „Академична Гро

мада
Іван Раковстш, Ю.їінн Дроадовскніі,

ІІІІСЯр.

Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и 11.

•? дня 26-го червня 1896 року.

Відень. Цісар принимав сегодня зраня на 
півгодинній авдиєнциї президента найвисшого 
рахункового двору Плейера, о 11-ій год. карди
нала Аі'лїярдіого. а пів години нізнїйше папско
го нісланця Льокателї. В полудне приняв цісар 
нерского амбасадора Нерім Кана, котрий пере
дав свій потверджаючий декрет.

Лїнц. В карнім заведена, в Ґарстен вибух
ни розрухи. Туди пішли дві компанії стрільців.

Літературне Товариство

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2,
має на сладї :

„Ілюстровану біблїотену“
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 

О меляном П оповичем
року 1386, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, по І зр. 20 кр. за рочннк, а всі 7

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

,/V 7W V W V W '

Приходять
II 0 ї 3 д и II о і 3 д II

ПОСПІШНІ особові 1 мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятнна, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятииа ........................... 1128 657 1028 550 кова і Відня . . . . 347 941 К 129 538

3 Букарешту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Не,
Г л їб о к и .......................... 329 912 І ООО 523 Букарешту . . . . . 12оз 717 1048 б іб

3 Новоселиці, Садаґури . • • • 11 із 950 До Садаґури, Новоселиці . 430 621

до Л ь в о в а з і Л ь в о в а

3 Відня, Кракова . . . 130 5іо 655 93о 955 До Кракова і Відня . . 250 Ц о о 440 955 645

3 Букарешту, Сучави, Чер- „ Підволочись- . . . . 2 і і 600 930 1045
нівцїв, Станїславова 955 613 7 2 8 2oi „ „ з Підзамча . 225 614 948 1112

3 Підволочись- . . . . 230 1005 805 5 іо
„ Чернівців, Сучави, Не,

3 „ на ІІідзамче 218 950 і 742 445 Букарешту . . . . 610 1025 245 1015

Зі Стрия................................ 12 пі 8 150 „ Стрия ........................... • 5£2 935 722

3 Белзця ........................... 8оо 5-15 „ Белзця ........................... 915 705

Зі Сколього і Стрия . . • і ІО іо „ Сколього і Стрия . . • 305

3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв.
блискавичний потяг) 845 блискавичний потяг) . 840 •

П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. 
Л ь в ів с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

перше і одиноке р у с к е то  в а р н с т в о 
асекурацийне, н р и п о р у ч е н е В с ч. Д у- 
X о в е н ь е т  в у і в с і  м в і р н и м ч е р е з  
В в р е о е ь в . М итр. і І Ір е о с ь в . Е’п. 
О р д н н а р и я т н в с і х т р е х г ал н ц к и х 
Е п а р х і й, обезпечае будинки, скот, госпо- 
дарскі знарядп, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в ш к і д о гн е - 

в и х за можливо найнизшою оплатою.

ZО  O O O O O O O O O O O O O O O O z

0 „ Д н іс т е р "  §
0 товариство взаїмних обезпечень 0
ф у Львові гул. В алова  ч. 11. ф

0 о о о о о о о о о о о о о о о о о о о о о о 
о

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
ножарі, а договори виключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають ,,Днїстрови“  
можність обезпечувати і виплачувати і найвиеші суми.

Поліси „Дністра" приймає банк красвий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обеапечати ся через ..Дністер’1 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 5(1 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних під тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.

' О О О О О О О О О О О О О О О О О *

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства Дністер у Львові іменовала 
мене своїм аґентом на Чернівці (повіт судовий) 
і окрестність. В справах обезпечень від огню бу
динків ментальних і господаревих, церков з уря- 
дженєм, знарядів домашних і господаревих (во
зів, плугів і т. її.). худоби, збіжа в соломі і в 
зерні — подаю кождому потрібні пояснена. — 
Корннло Салабан, аґент „Дністра44 в Чернівцях, 
улиця Пумнула ч. 25.

в а ж н и и  з  д н е м  І*
Рух поїздів зелїзничих

го  м а я  1 896  п іс л я  с е р е д н о *е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

* У
ДЩДІ53: ш к о л я р і в

Товариство „П росьвіта" яри зближаючих ся іс
питах в школах народних подає до відомості! Сьвіт.і. Рад 
Шкільних, Виов. сьвящеників, катихитів, учителів і роди
чів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, к р а с н о  о п р а в л е н і 
п о зо л о ч е н и м и  б е р е г а м и , можна купити в нанцеляриї 

(товариства у Львові в ринку ч. 10, но слідуючій ціні:
Розскази про сили природи 20 кр., Оповіданя о 

житні СЬВ. Бориса і Г.іїба 20 кр.. Повістки для дїтиіі 27 
кр., Сестра 15 кр., Баііки 22 кр., Істория Руси ч. І. 25 кр., 
Істория Руси ч. II. 23 кр., .'Ієн і коноплі 24 кр., Рогата 
худоба 45 кр., Про живоплоти і ліси 20 кр., Пенямин 
Франклін 16 кр., На доеьвітках 22 кр., Серед ледового 
мори 25 кр., Житє сьв. великомученика і лікаря Нанта- 
леймона 20 кр., Дрібна птиця Господарева, а великі гроші 
20 кр.. Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожи
точні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Ме- 
тодііі 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., 
в лучшііі оправі: а) хребет полотняний і золочений хрест 
з переду 25 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені 
і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий но ціні 90 кр., 110, 
1-60, 1-80 зр.1-30,

В рускім то вар и ств і педагогічнім , улиця акаде
мічна ч. я. у Львові, можна також дістати на п р е м ії для 
учеників слідуючі виданя:

Образкові виданя. Зьвіринець 10 кр., Гостинець 10 
кр.. Забавки 10 кр., Менажерпя 10 кр., Робінзон 40 кр., 
Квіточка 20 кр.. Віночок 20 кр.. Кобзар Тараса Шевченка 
20 кр., Ґете-Франко: Лис Микита 50 кр., Мірон: Пригоди 
Дон Кіхота 40 кр.

Виданя без образній. Читанка ч. І., И., III., IV. 
оправні 20 кр., без онр. 10 кр., Вязанка желань 10 кр., 
Хемія Роское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 
1893, 1894 но 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894 но 4 зр., Ів. Левіцкнй: Попались. Різдвяні сцени 10 
кр., Вол. ІІІухевича: Записки школяря 20 кр., О. Нижан- 
ковекий: Батько і мати, двосьпів дли дїтий з Фортепяном, 
10 кр., Леоніда Глїбона: Байки 5 кр., В. Чайченка: Оле
ся; Комар; Грицько но 5 кр.. Дума про княгиню Кобзари 
Ь кр., Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; 
Писанка но 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. 
Двосьпів з фортепяном. 10 кр., Мана етнографічна Руси- 
України 20 кр., Гордієнко: КартаГинцї і Римляни 20 кр., 
Юлїїі Верне: Подорож довкола землі 60 кр., Барановский: 
Приписи до іспитів 20 кр.. Молитвенник народний, в по
лотно оправлении, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істо
рия недаГоГії 60 кр.

Всякі замовлена висилають ся скоро і точно.

— Середно-европейский час ріжнить ся від 
львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради14 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


